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Corrigé de l’exercice1(06pts) On a : 𝑢଴ = 1 et pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢௡ାଵ =
௨೙ା଼

௨೙ାଷ
. 

1. Calcul de 𝑢ଵ, 𝑢ଶ et 𝑢ଷ(01.5pts) 

∎ 𝑢ଵ =
𝑢଴ + 8

𝑢଴ + 3
=

1 + 8

1 + 3
=

9

4
∎ 𝑢ଶ =

𝑢ଵ + 8

𝑢ଵ + 3
=

9
4

+ 8

9
4

+ 3
=

9 + 32
4

9 + 12
4

=
41

21
  

∎𝑢ଷ =
𝑢ଶ + 8

𝑢ଶ + 3
=

41
21

+ 8

41
21

+ 3
=

41 + 168
21

41 + 63
21

=
209

104
. 

 

2. Montrons que (𝑣௡)௡∈ℕest une suite géométrique(02.5pts) 
 Il suffit de vérifier que 𝑣௡ାଵ = 𝑞𝑣௡. 
 On a: 𝑣௡ =

௨೙ାସ

௨೙ିଶ
, donc 𝑣௡ାଵ =

௨೙శభାସ

௨೙శభିଶ
. Ainsi: (01.5pts) 

𝑣௡ାଵ =

𝑢௡ + 8
𝑢௡ + 3

+ 4

𝑢௡ + 8
𝑢௡ + 3

− 2
=

(𝑢௡ + 8) + 4(𝑢௡ + 3)
𝑢௡ + 3

(𝑢௡ + 8) − 2(𝑢௡ + 3)
𝑢௡ + 3

=
5𝑢௡ + 20

−𝑢௡ + 2
= −5

𝑢௡ + 4

𝑢௡ − 2
= −5𝑣௡. 

D’où (𝑣௡) est géométrique de raison 𝑞 = −5 et de premier terme 𝑣଴ =
௨బାସ

௨బିଶ
=

ହ

ିଵ
= −5. (01pts) 

3. L’expression de 𝑣௡, puis de 𝑢௡, en fonction de 𝑛(02pts) 
La suite (𝑣௡)௡∈ℕ étant géométrique alors : (0.5pts) 

𝑣௡ = 𝑣଴ × 𝑞௡ = −5 × (−5)௡ = (−5)௡ାଵ. 
On a aussi : 𝑣௡ =

௨೙ାସ

௨೙ିଶ
, nous donne 𝑣௡(𝑢௡ − 2) = 𝑢௡ + 4. Et par la suite : 𝑣௡𝑢௡ − 2𝑣௡ = 𝑢௡ + 4. 

Donc, (𝑣௡ − 1)𝑢௡ = 2𝑣௡ + 4. Ainsi, 𝑢௡ =
ଶ௩೙ାସ

 ௩೙ିଵ
= 2

௩೙ାଶ

 ௩೙ିଵ
. Et par conséquent : (01.5pts) 

𝑢௡ = 2
(−5)௡ାଵ + 2

(−5)௡ାଵ − 1
. 

Corrigé de l’exercice2(07pts) I- Résolution de l’inéquation avec la fonction ln (04pts): 

ln(𝑥 − 1) + ln(2𝑥) ≤ ln(−𝑥 + 6)       (∗) 

Cette équation est définie si et seulement si ൝
𝑥 − 1 > 0

2𝑥 > 0
−𝑥 + 6 > 0

 ou bien ൝
𝑥 > 1
𝑥 > 0
𝑥 < 6

, et qu’on peut 

exprimer par ቐ
𝑥 ∈ ]1, +∞[

𝑥 ∈ ]0, +∞[

𝑥 ∈ ]−∞, 6[
. Donc le domaine de définition de l’équation est : (01pts) 

𝒟௜௡௤ = ]−∞, 6[ ∩ ]0, +∞[ ∩ ]1, +∞[ = ]1,6[. 
L’équation (∗) peut s’écrire sous la forme :  

ln൫(𝑥 − 1)(2𝑥)൯ ≤ ln(6 − 𝑥). 
Qui est équivalente à l’équation : 

ln(2𝑥ଶ − 2𝑥) ≤ ln(6 − 𝑥). 
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Donc :  
𝑥ଶ − 2𝑥 ≤ 6 − 𝑥.  

Et on a la nouvelle inéquation suivante : (01pts) 
 𝑥ଶ − 𝑥 − 6 ≤ 0     (∗∗) 

La résolution de (∗∗), nous amène à étudier le signe de : 
𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ − 𝑥 − 6. 

On a 𝑓(𝑥) est définie sur ℝ. De plus 𝑓(𝑥) = 0, nous donne l’équation : 𝑥ଶ − 𝑥 − 6 = 0 dont le 
discriminant ∆= 25. Il existe donc deux solutions : 𝑥ଵ = −2 et 𝑥ଶ = 3. 
Et le tableau suivant nous donne le signe de 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ − 𝑥 − 6. 

𝑥 −∞          − 2                       3     +  ∞ 
𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 

𝑓 + − + 

Du tableau, on déduit l’ensemble des solutions de l’inéquation (∗∗) est : (01pts) 
𝑆∗∗ = [−2,3]. 

Et par conséquent, l’ensemble des solutions 𝑆∗de l’inéquation (∗) est : (01pts) 
𝑆∗ = 𝑆∗∗ ∩ 𝒟௜௡௤ = [−2,3] ∩ ]1,6[ = ]1,3]. 

 

II- Résolution de l’équation avec la fonction exponentielle(03pts): 

3𝑒ଶ௫ + 2𝑒௫ − 5 = 0      (∗) 
Il est clair que le domaine de définition de l’équation (∗) est 𝒟௘௤ = ]−∞, +∞[.  
En posant 𝑋 = 𝑒௫, on a 𝑋 ∈ ]0, +∞[ et l’équation (∗) peut s’écrire sous la forme : (01pts) 

3𝑋ଶ + 2𝑋 − 5 = 0       (∗∗) 
Le discriminant de l’équation (∗∗) est : ∆= 64. Il existe donc deux solutions : (01pts) 

𝑋ଵ = −
ହ

ଷ
∉ ]0, +∞[ et 𝑋ଶ = 1 ∈ ]0, +∞[. 

Donc, l’équation (∗∗) admet une seule solution : 𝑋 = 1. 
Et par conséquent, l’équation (∗) admet une seule solution donnée par 𝑥 telle que : 𝑒௫ = 𝑋 = 1. 
Ce qui nous donne : 𝑥 = ln 1 = 0. (01pts) 

Corrigé de l’exercice3(07pts) I- La recherche des extremums de la fonction 𝑓 en utilisant le 
teste de la deuxième dérivée dans le cas où(04pts) :  

𝑓(𝑥) = 𝑥ସ − 8𝑥ଶ + 3. 
Il est clair que 𝑓 est définie sur ℝ. Et sa dérivée première est donné par : (01pts) 

𝑓ᇱ(𝑥) = 4𝑥ଷ − 16𝑥. 
Et sa deuxième dérivée est : 

𝑓ᇱ′ (𝑥) = 12𝑥ଶ − 16. 
Les points critiques de 𝑓 sont donnés par l’équation : 

𝑓ᇱ(𝑥) = 0. 
Qui est équivalente à :  
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4𝑥ଷ − 16𝑥 = 0. 
Sa résolution, nous donne :  

4𝑥(𝑥ଶ − 4) = 0 ⟹ ቄ
4𝑥 = 0        
𝑥ଶ − 4 = 0

⟹ ቄ
𝑥 = 0    
𝑥 = ±2

 

Finalement, 𝑓 admet trois points critiques : (01.5pts) 
𝑥ଵ = 2, 𝑥ଶ = −2, 𝑥ଷ = 0. 

Et le test de ces points critiques se fait comme suit :(01.5pts) 
∎ 𝑓ᇱᇱ(2) = 32 > 0, donc 𝑓(2) = −13 est un minimum local. 

∎ 𝑓ᇱᇱ(−2) = 32 > 0, donc 𝑓(−2) = −13 est un minimum local. 

∎ 𝑓ᇱᇱ(0) = −16 < 0, donc 𝑓(𝑥) = 3 est un maximum local. 

II- Calcul de la première dérivée(03pts) : 

∎𝑓(𝑥) = (ln 𝑥)ଶ − 𝑒ଶ√௫ ⟹ 𝑓ᇱ(𝑥) = 2
ln 𝑥

𝑥
−

1

√𝑥
𝑒ଶ√௫. 

∎𝑓(𝑥) = ቀ
௫

௫మାଵ
ቁ

ଽ

⟹ 𝑓ᇱ(𝑥) = 9 ቀ
ଵି௫మ

(௫మାଵ)మ
ቁ ቀ

௫

௫మାଵ
ቁ

଼

.  


